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2025. évi hatósági ellenőrzési tervek teljesülése 

Agrárügyi Főosztály 

 

Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Osztály 
 

A 2025. évben megvalósított hatósági ellenőrzésekkel kapcsolatban a következő tájékoztatást adom: A 

szakmai irányító szerv az EÜER szakrendszerben küldi meg az ellenőrizendő egységek listáját, 

hatóságunk pedig ugyanebbe a szakrendszerbe rögzíti vissza az elvégzett ellenőrzéseket, így a 

főhatóság felé külön ellenőrzési jelentést nem készítünk. 

 

Földművelésügyi Osztály 
 

1. Földművelésügyi hatósági feladatok 

 

Agrárkár-enyhítési eljárás – kárbejelentés helyszíni ellenőrzés 

 

2025. évben 322 kárbejelentés érkezett vármegyénkben, 1 604 db parcellára, 10 091,55 hektár területre 

vonatkozóan. A kárbejelentések alapján, a vonatkozó jogszabálynak megfelelően, helyszíni ellenőrzést 

végeztünk minden területen. A helyszíni ellenőrzések a betakarítási időpontok, a parcellák területi 

elhelyezkedésének figyelembevételével, a hatékonyságot szem előtt tartva kerültek ütemezésre.   

 

Hegyközségek ellenőrzése: 

 

A hegybíró, a hegyközségi tanács titkára és a Hegyközségek Nemzeti Tanácsának főtitkára 

tevékenységének ellenőrzési szabályairól szóló 1/2016. (I.7.) FM rendelet alapján 2025. március 

hónapban végeztük a Somogy Vármegyében lévő 6 hegyközség ellenőrzését, az Agrárminisztérium által 

megküldött ellenőrzési terv szempontjainak figyelembevételével. 

 

Az ellenőrzések tapasztalatairól a hegyközségek helyi irodáiban jegyzőkönyv készült, az összesített 

jelentést a jogszabályban foglaltak alapján elkészítettük, melyet az Agrárminiszter részére, valamint a 

Hegyközségek Nemzeti Tanácsa Elnökének küldtünk meg.  

A 2025. évre vonatkozó ellenőrzéssel kapcsolatban megállapítható, hogy Somogy Vármegyében, a 

Balatonboglári Borvidék területén működő hat hegyközségnél a hegybírók alkalmazása, a hegybírókhoz 

kapcsolódó feladatok végrehajtása a jogszabályi feltételeknek megfelel. A hegyközségek közigazgatási 

működési területén, a kapcsolódó feladatokat ellátva, a hatósági ügyek intézése a jogszabályban 

meghatározott módon történt. Az ellenőrzött évben a hegybírók személyi állományában 1 fő változás 

történt. 

 

Gyümölcsültetvények ellenőrzése 

 

A termeléshez kötött közvetlen támogatások igénybevételének szabályairól szóló 19/2024. (IV. 9.) AM 

rendelet alapján biztosított jogkörben eljárva végezzük a Magyar Államkincstár által megküldött 

gyümölcs ültetvények ellenőrzését. A jogszabályban a gyümölcs ültetvény korára, tőszámbeállottságára, 
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állapotára vonatkozó adatokat, a helyszíni szemle során készített jegyzőkönyvben rögzítjük, mely 

alapján hatósági bizonyítványt állítunk ki. 2025. évben 831 ültetvény ellenőrzését végeztük el, amelyről 

hatósági bizonyítványt állítottunk ki. 

 

2. Vadászati ellenőrzések 

 

Hűtőkamra ellenőrzése: 

 

A 2025-ös évben 16 esetben végeztünk helyszíni szemlét a hűtőkamráknál. Az ellenőrzés során 

vizsgáltuk, hogy a hűtőkamrában tárolt lőtt vad ellátásra került-e hatósági nagyvadazonosító jellel, illetve 

az elejtett vad idényben került-e elejtésre. Valamennyi ellenőrzés során készült jegyzőkönyv. Az 

ellenőrzések során kirívó szabálytalanságot nem tapasztaltunk. Egy alkalommal az ellenőrzésen részt 

vett az állategészségügyi hatóság képviselője is. 

 

Társas vadászat ellenőrzése: 

 

2025. évben 18 esetben ellenőriztük a társas vadászatok szabályszerű végrehajtását. Az ellenőrzésekre 

minden esetben a jogosultak által leadott társas vadászati ütemterv alapján került sor. A vadászatok 

gyülekezőhelyén hét ellenőrzést végeztünk. ebből három alkalommal külföldi bérvadászok részére tartott 

társas nagyvadvadászatot, négy alkalommal a vadásztársaságok tagjai részére tartott apróvad 

vadászatot ellenőriztünk. Vizsgáltuk a vadászaton részt vevők okmányait, a vadászat személyi 

feltételeinek meglétét (elsősegélycsomag, kalapszalag), a vadászat naplózását, a hajtástérképet, illetve 

a balesetvédelmi oktatás megtörténtét. Egy ellenőrzés során – melyet a rendőrhatósággal közösen 

terveztünk megtartani – a helyszínen szembesültünk a vadászat elmaradásáról, melyről a jogosult 

elmulasztotta tájékoztatni az illetékes hatóságokat. Az ügyben a jogosulttal szemben hatósági eljárást 

indítottunk, és vadgazdálkodási bírságot szabtunk ki. Három alkalommal a társas vadászatokat 

megelőző napokban tartottunk helyszíni ellenőrzést, melynek során a lőállások kitűzését, a tiltott 

lőirányok jelölését vetettük össze a vadászatra készített térképekkel. Az ellenőrzések során minden 

esetben jegyzőkönyv felvételére került sor. A hajtás térkép hiányosságát 2 esetben kellett pótolni, és 

javítani a vadászatra jogosultnak. Egy társas nagyvad vadászat ellenőrzése során részt vettek a 

rendőrhatóság képviselői is. 

 

Vadászati naplók és hivatásos vadász naplójának ellenőrzése:  

 

A naplókat 16 vadászatra jogosultnál ellenőriztük. Az ellenőrzések megállapítása a komplex 

ellenőrzésnél található. 

 

Vadászatra jogosultak átfogó, komplex ellenőrzése: 

 

A vadászatra jogosultak jogszerű működését 18 esetben vizsgáltuk. Az ellenőrzésre a vadászatra 

jogosultakkal történt előzetes egyeztetés alapján került sor. Az ellenőrzésekről minden esetben 

jegyzőkönyv készült, melynek egy példányát átadtuk az ellenőrzött vadászatra jogosult részére.  

 

Az ellenőrzés minden esetben a megelőző vadgazdálkodási évre vonatkozik. Ilyenkor az egyéni és 

társas vadászati naplókat, a nagyvadazonosító jel felhasználást, a bejelentési kötelezettségek, a trófea 

bemutatási kötelezettség, a haszonbérleti díj megfizetésének teljesítését és a hivatásos vadász 

alkalmazására vonatkozó előírások megvalósulását ellenőrizzük.  

Vizsgáljuk a vadászati naplókba tett bejegyzések szabályszerűségét (vadászatok helyének, idejének 

pontos kitöltése, a vadászaton résztvevők neve, vadászjegy száma, zsákmányrovat kitöltése, 

nagyvadazonosító szám bejegyzése stb.).  

A társas vadászati napló ellenőrzésekor szintén vizsgáljuk a vadászatok naplózását, a vadászatot 

megelőző balesetvédelmi oktatás igazolását, valamint a zsákmányrovat kitöltését, és a vadászat-vezető 

aláírását. 
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Hatóságunk minden vadászatra jogosult részére az éves vadgazdálkodási tervének megfelelő 

darabszámú nagyvad azonosítót ad ki. Az ellenőrzés során megnézzük a vadászatra jogosult által 

vezetett nyilvántartást, és ezt összevetjük - a hatóságunkhoz minden vadászati év befejezését követően 

- a kötelezően leadott nagyvadazonosító elszámolással. 

Ugyancsak ellenőrizzük, hogy a jogosult trófeás vad elejtése esetén eleget tett-e a jogszabályban előírt 

trófeabemutatási kötelezettség teljesítésének. Ilyenkor a vadászati naplók bejegyzéseit vetjük össze a 

hatósági trófeabírálati nyilvántartásunkkal. 

A vadászatra jogosultak részére év közben folyamatos adatszolgáltatási kötelezettség van előírva 

hatóságunk felé, úgymint társas vadászati ütemterv benyújtása. Ezek megtörténtét, egyezőségét szintén 

alaposan vizsgáljuk. 

Minden vadászatra jogosult köteles a vadgazdálkodással összefüggő feladatok elvégzésére, valamint a 

vadászterület és a vadállomány védelme, őrzése érdekében hivatásos vadász alkalmazására. Az 

ellenőrzéseken vizsgáljuk az alkalmazott hivatásos vadászok szolgálati jelvényének, igazolványának 

meglétét, és a szolgálati felszereléssel való ellátottságát. 

Az ellenőrzéseken tapasztalt hiányosságok miatt hét jogosulttal szemben indítottunk közigazgatási 

hatósági eljárást, jellemzően az adatszolgáltatási kötelezettség során valótlan adatok közlése, a 

vadgazdálkodási szabályok megsértése, valamint a trófeabemutatási kötelezettség elmulasztása miatt, 

melyek során minden esetben vadgazdálkodási bírság kiszabására került sor. Két vadászatra jogosultat 

hiánypótlásra köteleztünk, melyet rendben teljesítettek 

 

Zárttéri vadtartás ellenőrzése:  

 

Az előző évben három esetben ellenőriztük a zárttéri vadtartást a vármegyénkben. Két esetben újonnan 

létesített vadfarmot ellenőriztünk, egy esetben egy korábban engedélyezett vadfarmnál tartottunk 

ellenőrzést. Az ellenőrzések során vizsgáltuk, hogy a zárttéri vadtartás feltételei mennyiben felelnek meg 

a létesítési tervben, valamint a létesítési engedélyben foglalt követelményeknek. 

 

3. Halgazdálkodási ellenőrzések 

 

A 2025. évi halászati ellenőrzések során a 2013. évi CII. törvényben megfogalmazottak alapján jártunk 

el. A haltelepítések, horgászok, halászatra jogosultak ellenőrzését végeztük. 

 

A bejelentett haltelepítések ellenőrzése:  

 

A 2025-ös évben a haltelepítéseket 20 alkalommal ellenőriztük. Az ellenőrzés során a telepítés fizikai 

megtörténtét, illetve a szükséges dokumentumokat (szállítólevél, egészségügyi igazolások, mérlegelési 

jegyek, szállítólevelek, számlák) vizsgáltuk. Az ellenőrzések során szabálytalanságot nem tapasztaltunk, 

a halgazdálkodásra jogosultak a vonatkozó jogszabályi előírásnak megfelelően bejelentették a 

haltelepítéseket hatóságunknak, továbbá rendelkeztek a telepítéshez szükséges okmányokkal (víziállat 

egészségőri igazolás, számla, szállítólevél, származási igazolás), valamint a telepített halfajok és 

korosztályok a halgazdálkodási tervben szerepeltetettekkel összhangban voltak. 

 

Horgászok ellenőrzése:  

 

A tavalyi év folyamán összesen 14 alkalommal végeztünk horgászellenőrzést, 54 db vízterületen, mely 

során összesen 179 fő horgászt ellenőriztünk le. Az ellenőrzések során több alkalommal figyelmeztettük 

a horgászokat a fogási napló naptári rész vezetésének pontossága miatt, valamint szemetes horgász 

helyen történő horgászatért. A Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság természetvédelmi őrszolgálatával 

közösen folytattunk ellenőrzéseket 13 alkalommal. Egy esetben a Kaposvári Sporthorgász Egyesület 

halőri szolgálatával folytattunk le közösen ellenőrzéseket és szemlézést. 

 

A 2025-ös év hatósági ellenőrzéseinek összegzéseként megállapítható, hogy az ellenőrzések 

nagyságrendileg - a tervezett hatósági ellenőrzésekhez képest – teljesültek. 
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A központilag, kampányszerűen több alkalommal meghirdetett ellenőrzéseket az elvárásoknak 

megfelelően teljesítettünk.  

Az ellenőrzések során tapasztaltak szerint, a bírságokkal járó szabálytalanságok/jogsértések aránya 

nem volt jelentős. 

 

Növény- és Talajvédelmi Osztály 

 
A mintavételi tervekben szereplő tételek mindegyikét a kollégák megvették, ezek a NÉBIH illetékes 

laboratóriumaiba vizsgálatra megküldésre kerültek. A 2025. évben beküldött növényvédőszer-

szermaradék minták közül egy esetben sem mutattak ki határérték feletti növényvédő szer maradékot. A 

mintavételek adatai a szakrendszerekben rögzítésre kerültek, külön jelentést nem kell küldeni. 

A termésnövelő anyag mintázások kapcsán két esetben mért a labor nem megfelelőséget, az egyik 

esetben minimális pH eltérés volt, itt figyelmeztetést adtunk ki, a másik esetben két tápelem tartalom tért 

el, itt bírságot szabtunk ki. Ezek adatai a szakrendszerekben rögzítésre kerültek, külön jelentést nem kell 

küldeni. A TIM és a szennyvíziszap/hígtrágya kijuttatásokkal kapcsolatos ellenőrző talajmintákat is 

megvettük, a vizsgáló laboratóriumokba leszállítottuk. Ezekkel kapcsolatban sem kellett eljárást 

indítanunk és külön jelentést sem kell küldenünk. 

Az ellenőrzési tervekben szereplő tevékenység ellenőrzéseket is elvégeztük, melyek jelentős részét a 

TNAIR szakrendszerben kell rögzítenünk, így azokról külön jelentést nem kell készíteni a NÉBIH felé. A 

növényvédő szer forgalmazók ellenőrzéséről kér jelentést a szakmai felettes szerv a 2025. évre 

vonatkozólag, melyeket a későbbiek során kell megküldenünk a NÉBIH felé, így ezt majd külön fogjuk 

továbbítani. 

A Zöldség-gyümölcs forgalmazás 2025. évi jelentését szintén külön fogjuk megküldeni. 

 

Erdészeti Osztály 

 
1. A 2024. évre bejelentett, erdőben végzett, illetve tervezett fakitermelések ellenőrzése 

Erdészeti Osztályunk, 2025. év januártól áprilisig terjedő időszakában, az erdőgazdálkodók által 2024. 

évre bejelentett fakitermelések adminisztratív és helyszíni ellenőrzéseit végezte el. A 433/2017. (XII.21.) 

Korm. rendelet 16. § (1) bekezdése alapján ellenőrzéseinket belső kockázatelemzési szabályzat alapján 

végeztük.  

Hatósági ellenőrzéseink célja annak megállapítása volt, hogy a 2024. évre erdőgazdálkodási terv 

bejelentéseket tett erdőgazdálkodók fakitermeléssel érintett erdőrészleteinek – a fakitermelések 

elvégzése utáni állapota – megfelel-e a vonatkozó jogszabályokban, az erdőtervben, ill. a hatósági 

előírásokban foglaltaknak (erdőterv szerinti erdőgazdálkodás fakitermelési előírásai elvégzésének 

ellenőrzése, fahasználati műszaki átvételek). Továbbá vizsgáltuk azt is, hogy az erdőgazdálkodók, ill. a 

jogosult szakszemélyzetük eleget tettek-e a jogszabályban előírt (terv és végrehajtás) bejelentési 

kötelezettségüknek, a 61/2017. (XII. 21.) FM rendelet 29. §-ban előírtak szerint. 

A fahasználati műszaki átvételi eljárással összességében 10.380,85 ha erdőterület volt érintett. A 

fahasználati műszaki eljárásokon – egyebek mellett – megállapításra került, hogy 2830 db erdőrészlet 

volt fakitermeléssel érintve, valamint hogy az elvégzett fakitermelések kapcsán 1320,71 ha-on 

keletkezett erdőfelújítási kötelezettség és az összes, legálisan kitermelt bruttó fatérfogat 258839 m3 volt. 

852 esetben végeztünk helyszíni ellenőrzést, szakszerűtlennek 26 esetben minősítettük az elvégzett 

fahasználatot. Ezekben az esetekben 2016. évi CL. tv. szerinti eljárásunkat is lefolytattuk. 

Összességében megállapítható, hogy az erdőgazdálkodók és az alkalmazott jogosult erdészeti 

szakszemélyzetek a túlnyomó többségében a jogszabályi keretek között végezték fahasználati 

tevékenységeiket. 
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2. A 2024-25. (2024 téli 2025 tavaszi) erdő területeken (erdőrészletekben) bekövetkezett vadkárok 

ellenőrzése 

Általánosságban elmondható, hogy az erdőgazdálkodási ágazat erdősítési feladatokkal kapcsolatos 

munkálatait a vármegyénkben meglévő természetes vadeltartó képességet sokszoros mértékben 

meghaladó mennyiségű vadászható nagyvad állomány óriási mértékben megnehezíti, akadályozza, 

kerítetlen természetes felújítások esetében a helyben képződött szaporítóanyag elfogyasztása miatt 

egyenesen lehetetlenné teszi.  

Az erdészeti hatóság jogszabályban előírt feladata az erdei vadkárok feltárása és kivizsgálása, és ennek 

kapcsán a vadgazdálkodók erdővédelmi bírsággal való szankcionálása.  

Az erdőről, az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásról szóló 2009. évi XXXVII. tv. (továbbiakban: 

Evt.) 108. § (1) bekezdés a) pontja, (3) bekezdése, 110. § (3) bekezdés b) pontja és 111. § (3) 

bekezdése alapján 2024. szeptember eleje és 2025. április vége között 15 esetben jártunk el 

erdősítésekben okozott vadkár miatt, ahol a károsítás meghaladta a 30%-ot, a kivetett erdővédelmi 

bírság tétel összességében 4.382.000 Ft-ot tett ki.  

Megjegyzendő, hogy a vadászható csülkös vad által okozott közvetlen és közvetett károk és költségek 

(pl. vadkárelhárító kerítések építése és karbantartása, stb.) csak a vármegyei erdőgazdálkodásban évi 

több 10 milliárdos tételt jelentenek.  

 

3. Az erdősítések 2025. évi műszaki átvételi eljárása (ellenőrzése) 

Erdészeti Osztályunk, az Evt. 51. § (10) bekezdése előírása alapján, 2025. év elejétől december elejéig 

terjedő időszakban ellenőrizte, hogy az erdőfelújítások állapota megfelel-e a vonatkozó jogszabályokban, 

az erdőtervben és a hatósági határozatokban előírtaknak, illetve hogy az állapotuk alapján erdészeti 

hatóságunknak eljárási kötelezettsége keletkezett-e. 

A 2025. évi erdősítések műszaki átvételi eljárásai során több mint 8200 ha erdőterület érintettségében, 

2892 db helyszíni ellenőrzés alkalmával 3286 db erdősítési részterület vonatkozásában végeztünk terepi 

helyszínelést. A helyszínelések eredményeképpen 798 db határozatot hoztunk meg. Erdősítés pótlási 

kötelezést 433 esetben tettünk. Erdősítési határidőket 91 esetben módosítottunk hivatalból, vis major 

események miatt. 

Az erdőfelújítások kikényszerítése során az elrendelt erdőgazdálkodási tevékenység lehetőségét pozitív 

változásnak érzékeltük, azonban erdőgazdálkodói akarat híján a levágott erdőterületek felújításának 

kikényszerítése jelenlegi jogi lehetőségeink mellett erősen kétséges, mely tény sajnos a jogszabályokat 

betartó erdőgazdálkodókat – egyebek mellett – piaci hátrányba is hozza. 

 

4. Befejezett erdőfelújítások 2025. évi felülvizsgálata 

Hatóságunk minden évben felülvizsgálja, hogy a tárgyévet megelőző 4-6 évben (célállomány függő) 

befejezett erdősítések állapota, a felülvizsgálat időpontjában, megfelel-e a befejezéskor vizsgált 

feltételeknek. Amennyiben nem felel meg, úgy a szükséges hatósági eljárások megtétele szükséges. 

A felülvizsgálat kapcsán 1 db erdőrészlet részterületét kellett folyamatos állományba visszaléptetnünk.  

 
 
Kaposvár, 2026. január 27. 

 

 

 Dr. Tóth Szabolcs 
 főosztályvezető 
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